

尾盘上翘 让人看到了一线希望

昨天两市大盘继续呈弱势盘跌走势,大部分个股依然极度疲软,上证指数短暂翻红之后便一路下行,4·23"低点2990点作古,全天走势惨不忍睹。唯一值得欣慰的是,尾盘在中国石化反弹的带动下,出现了一段小小的翘尾。

看点一:弱势状态不变,油价雪上加霜。本周二大盘大跌之后,挽救行情的内力、外力均极度缺乏,市场人气涣散,操作谨慎,弱势格局没有丝毫变化。国际原油价格的

不断攀高更是给股市雪上加霜,把场内仅有的一点做多人气也消灭殆尽,主动买进资金极为有限。

看点二:个股强于指数,显现一线希望。本周二开始的下跌,每日交易中,上证领先指标始终处在上证指数的下方,而昨天上证指数跌了2.21%,上证领先指标只下跌了1%。这是本周二以来上证领先指标的跌幅第一次小于上证指数,说明昨天大部分个股虽然还处在下跌通道中,但其跌幅明显小于权

重股,这让投资者在乌云密布的市场中看到了一丝阳光。

看点三:尾盘小幅上翘,市场出现反弹的冲动。大盘沉闷了大半天之后,14:24分在中国石化反弹的带动下,两市出现了一轮小幅上扬。虽然维持的时间很短且跟风力度也不大,但多少让憋屈了多日的投资者看到了反弹的希望。在反弹过程中,中国石化的成交量并无明显增加,说明经过连续杀跌之后,短线压力已经较小。昨天尾盘18分钟的反

弹很可能是多方反击的火力侦察,后市应该能看到技术性反弹出现。

看点四:连跌之后,技术性反弹要求强烈。连续三天的大跌,使得短线技术指标均处在超跌警戒线上,目前上证指数离BOLL轨道下轨已达90点,严重的超跌必将引发场内资金自救性抄底,也就是说,超跌之后,反弹随时会出现。

又是一个黑色的周四,投资者似乎已经有些麻木了,低迷的行情让很多投资者对后市失去了信心,

但个股的局部走强和盘中出现的小幅反弹多少还是让人看到了一线希望。

对于投资者来说,连续阴跌固然是坏事,其实也是好事,不少绩优股受指数拖累连续下滑,目前投资价值已经凸现,虽然还不能说是满地黄金,但只要认真筛选的话,还是会有很多精品甚至极品可挑选的。

(楚风)

欲看更多精彩内容请登录 <http://cftz.blog.cnstock.com>

■博友咖啡座

破关的感慨

说实话,笔者没有想到大盘还会再一次回到3000点的下方。

之所以没有想到,是因为我们没有想到会发生汶川大地震,如果不是大地震,我认为就不会有昨天的大盘再破3000点。

这就是股市,股市的魅力可能正在于它的变数,大盘再破3000点,对于空仓者来说,是值得庆幸的事情,大盘终于在冲上3000点之后,又重新回头的,空仓者笑了。

大盘再破3000点,对于满仓者来说,则是痛苦的!前期的3000点,出台政策组合拳,3000点是“政策底”无疑。但面对汶川大地震这样历史性的灾难,“政策底”再度面临考验。人类越进步,人们越是对大自然满怀敬畏之心,人们也最终认识到,大自然的力量是不可抗拒的,明智的政府会根据大自然的变化相应调整自己的政策与策略。

除了汶川大地震之外,中国股市又经历了一系列不确定性利空的袭扰。如果我们理性地看待这一切,那么,我们目前还能在3000点上下谈论股市后市的动向,这本身就是一种幸运,也是值得庆幸的事情。试想一下,如果在5·12"汶川大地震发生之后,股市大盘应声而落,快速下破3000点,我想当时的人们可能会感到痛苦,但不会觉得意外。在5月13日,笔者写的博客标题是“汶川大地震——股市的抗震能力出人意外”。问题就在这里,大地震发生的时候,股市大盘异常抗震,这说明中国股市所处的位置和中国股民的信心都具有相当强的抗震能力。现在大地震过去了,人们开始重建家园了,股市大盘自己却“地震”了,大盘顶不住了,再度跌破3000点,向下寻求支撑。很显然,中国股市承载了太多的负担,昨天再度下破3000点,大盘将重新筑底。

对近期大盘,笔者的观点是静观其变。

笔者认为:中国股市垮不了!据媒体报道,越南股市腰斩了,越南出现了金融危机。其实中国的股市早已腰斩了,6000多点跌至目前3000点,但中国股市不会出现危机。那种动辄说中国股市将被压垮的人,估计是心理上出现了问题。

3000点因为政策利好而成为“政策底”,现在因为利空,大盘再度跌破3000点。近期一定要密切关注政策面的变化,但在3000点上下继续看空,我认为意义不大,再度杀跌也没有必要,可考虑在大盘反弹之际换股或减磅。

(叶弘)

欲看更多精彩内容请登录 <http://yehong.blog.cnstock.com>

上证博客热门日志人气榜

(截至2008年6月12日16时)

日志标题	作者	日期	评论
信心在对比中产生	王国强	6-11	0
6月12日大盘预测	股票伯乐	6-11	0
股市早8点(6月12日)	沙屯农	6-12	0
疯狂诱空,最后一跌或已到来	展锋	6-12	333
CPI将成最后一击,关注明后天反弹机会	秦国安	6-11	0
利用反弹机会坚决卖出股票	寂寞先生	6-12	0
转势契机就在公布CPI后	股市观察家(苏州)	6-11	0
关注CPI,珍惜“补缺”机会	占豪	6-11	7
深市万点告急,午市当奋起反击	股市观察家(苏州)	6-12	0
CPI数据公布后大盘何去何从	江恩看盘	6-11	0
砸盘未了,中线仍观望	胡嘉	6-11	0
警惕新一轮下跌趋势的形成	春风玉雨	6-12	0
何时能反转	一鹏	6-12	25
周四操作策略	徐小明	6-11	7
操作时的重要观点	寂寞先生	6-12	0
再探三千——我们不妨静观其变	叶弘	6-11	15
两次探底,未见大资金抄底	涨停无回途	6-11	19
晨讯精选与点评	赵伟	6-12	33
暴跌没商量,暂缓“自救”	吴青芸	6-12	6
大盘还远未到市场底	吴欣然	6-12	2
弱水三千	月下横笛	6-11	23
从国际博弈剖析A股走势	时寒冰	6-12	20
要不要再救市	叶檀	6-12	20
谨防风险,持币观望为主	江南子寒	6-11	6
熊市牛股出医药	海川	6-11	1

多空对决

(截至2008年6月12日16时)

上证博友对2008年6月13日大盘的看法:



►看多观点

昨天空方力量消耗较大,今天行情会否极泰来。中石油15元的最坏预期昨天已经兑现,依稀可见的利好基本封闭了其再度下行的空间,只要中石油企稳,反弹一触即发。收盘前以万科为代表的地产股突然拔地而起,说明物极必反的道理,估计反应稍慢的银行股今天也会异军突起,将大盘拉起,只要人气股复苏,股指就能弹升。

股市里最悲情的时候往往就是风险释放殆尽的时候,疾风骤雨后的一抹彩虹今天就可以看到。

(林翻番)

今天会出现反弹,目的是修复日线技术指标,今日日线收阳的概率非常大,遇盘中回落可介入抢反弹。限短线,快速快出。

(ilrtvmf)

经过连续暴跌,做空动能昨天午后略有减弱,很多前期已经严重超跌的个股拒绝再次下跌,虽然目前仍处于弱势中,但由于技术上修复的要求较强烈,上证指数处于黄金分割理论中重要支撑位附近,大盘短线有望展开一波反弹,投资者没必要在3000点下方减仓,反弹后再出局也不迟。预计今天以阳线收报。

(股市鉴家)

今天是周五,由于本周连续大跌,到昨天已经连收7根阴线,不论股民也好机构也罢,大概又会憧憬周末会不会出台一些利好政策;大盘和大多数股票由于累积跌幅巨大,本身也存在反弹的要求,以修正一些下跌的斜率 and 大部分技术指标。在以上两个因素的作用下,如果不出现什么大的利空,今天大盘或许会收一根长阳,至于反弹的目标位,大概在3100点附近。

(丙辰之龙)

►看空理由

除非出现重大利好,否则上证指数近期有可能经受去年2月6日形成的低点2541点的考验,大盘的重心会下移到3000点下方。

(唐小林)

大盘就是反弹,现在也不会有大的行情,必须下探到2800点止跌,从2800点起将出现一波大的反弹行情,也就是说,这波调整行情的底是2800点。

(pdswdqzfw)

从技术面分析,由于没有拿下3062点这一重要关口,再加上2990点的破位过程中,主力基本上没有出现护盘动作,充分暴露了主力的做空意图。破了2990点之后,笔者认为下面的支撑已经不是2800点了,会在2500点停一下,然后直接向2200点—2300点区间寻找支撑。3062点是牛市结束与否的分水岭,现在全破了,后市的走势很不乐观,劝大家近期不要轻易介入抄底,特别是没有技术功底者。

(江恩看盘)

即使短期内大盘可能会超跌反弹,但反弹之后更大的下跌就会来临。2400点之下再作打算。或许现在清仓是一个错误的决定,因为大盘连续急跌,必然会有一次或低或高的反弹,在反弹之后清仓不是更好吗?但反弹到多少你清仓?多少次机会失去之后,已经无心恋战了。

(树人)

自救过程中积极信号已显现

即使是最为惨烈的下跌,也一定会随着能量的耗尽最终归于平缓。在端午节之前的四个交易日里,沪深300指数的四只乌鸦已给人以“山雨欲来风满楼”的感觉,随后的走势更是出乎许多人的意料,跳空低开,行情也经历了从急跌到下跌中继再到缓跌的过程。如果把前天的K线看作是下跌中继的话,昨天下午的几次抵抗性下跌明显出现了量价背离的特点,也正因此如此,尾盘的放量上攻并不令人感到意外——加上尾盘的放量,昨天的量能仅仅比前天稍高,仍然比

上次创出2990点时的量能低,说“抢盘”未免太过牵强。

这样低的量能也凸显出目前市场各方谨慎而复杂的心态,散户在抱怨的同时,在不自觉地制造更大的灾难。本周二大跌之时,笔者发现不少财经网站的点击率均大幅增长,看来对当前的行情,不少散户的迷茫感非常强烈,可惜的是,就是这样的迷惘导致了继续抛售的“人踩人”的现象。一边是机构忙于维护稳定,一边是游资和散户急忙抛货,这种南辕北辙的动作导致一边是G字头的大买,一边是

A字头的大卖。

政策上该做的都已经尽力,剩下的只有让市场自身摸清方向而非借助外力。昨天下午的反弹就是一个市场自身修正跌幅的过程,我们看到,在机构积极的自救过程中,还是出现了一些积极的现象,从这些积极的现象中还是可以得出一些结论的:

第一是涨停股在慢慢增多,尽管不少涨停个股的可操作性很差,但这表明了部分游资的积极性,这样才能激起部分散户重新入市的热情。第二是金融、地产股的企稳,

金融、地产股是大小非减持的风向标,只有它们企稳了,才能真正出现“像样”的反弹,而昨天我们看到了一线曙光。

目前大盘已经站在2900点的位置上,股指已七连阴,在安全边际已经跌出来之后,不少资金反而在争先恐后地出逃(以散户资金为主),这个时候尽管中线行情依然不乐观,但看到市场的积极信号是非常有必要的。

(国锐)

欲看更多精彩内容请登录 <http://misc.blog.cnstock.com>

■高手竞技场

砸盘过猛 技术性反弹一触即发

经过本周二的疯狂砸盘和周三的短暂停顿之后,昨天上证指数一度被砸到2900点,快速、深幅的砸盘终于迎来了少量的抄底资金,午后大盘有所下探,接近两点半的时候万科突然启动,带动地产板块和银行板块反弹,致使大盘快速反弹。反弹力度虽仍然较弱,但成交量有放大的迹象,说明有资金开始入场。后市能否持续反弹还要看地产板块的反弹能持续多久。由于昨天行情启动得较晚,放量时间不足,今天才是检验反弹能量的时候。

从技术上说,昨天收盘收在2990点下方,形态较为凶险。还是那句话,没有政策救市的话,后市不容乐观。当然,由于指数已大幅下跌,抄底资金与多方随时可能反扑,导致出现反弹。但对这种反弹,笔者一直认为收盘完全封向下跳空缺口的可能性微乎其微,而能否在收盘时封闭向下跳空缺口是后市走势的关键。换句话说,后市反弹时,如果收盘封住了本周二的跳空缺口,可考虑做多;如果反弹时不能封闭或盘中封闭即遇到卖压,要尽量保留足够多的现金,以

备后市买入超跌股。

从昨天的大盘走势看,能有效影响指数的中国石化、中国石油、银行地产板块都有短线反弹的欲望,今天一定会出现反弹。在目前的格局中,深套的投资者只能等待反弹,别无他法。对于持币的投资者来说,后市要谨慎,莫轻易加重仓位。

本周只剩下今天一个交易日,对下周来说,今天收盘至关重要,如果大盘能出现一定幅度的反弹,下周可能会出现回补缺口的行情。如果今天没出现一定幅度的反弹,

下周大盘可能还要继续下行一定距离,才能产生反弹的动力,反弹的目标位就在本周二的缺口位置。

根据盘面看,近期最有可能形成短线机会的板块和个股有中国石化、中国石油、煤炭、新能源板块、银行地产板块(不建议介入)、上海本地股以及一些超跌的优质股,其他很多板块和个股均已破位,短期不值得关注。

(占豪)

欲看更多精彩内容请登录 <http://huzhanhao.blog.cnstock.com>

反弹不是底 是底不反弹

昨天又是一记重重的杀威棒,打得小散们唉声叹气,悲观之极,大盘七连阴,创出新低。看来这市场有点恐慌过头了。

5月CPI相比4月大幅回落,基本面的利好未导致市场好转,同样也不会成为杀跌的理由。昨天收盘中国石化还没有跌破2990点的低点,昨天砸盘不排除有测试市场的意图,也就是测试一下破位之后,投资者究竟会恐慌到什么程度。

创出新低的昨天有两点值得注意:一是盘中有一个好的现象,不

少股票拒绝下跌;二是权重股下跌而期货概念股大涨,这是严重相背离的,只能以“砸出空间,机构好做行情”解释之。如果维护2990点不破而展开反弹,则2990点未来必定真破,而且会破得很恐怖。而昨天不破2990点,危机解除,后市就不会那么悲观了。昨天两市指数都收出较长的下影线,上证指数的下影线长达57点,深成指的下影线长达274点,是连阴K线中最长的。今天大盘收红的概率有多大?从尾盘的状态看,收红的概率大一点,尾盘半

小时上证指数是放量上涨的阳线,成交95亿,明显有资金进场,从这个角度看,盘中上涨应该没有问题,抄底资金可能在担心踏空政策,今天就是收红,阳线不大,成交不放大,不收复5日均线的話,下周大盘走势依然不会好看。

当然,短期内还先以反弹看待,近期要回避权重股,题材股相对机会较多,八二行情的可能性大些。尾市放量抢盘,不排除部分主力提前得到了某些消息,如果是这样的话,反弹的希望就大多了。机

会是跌出来的。大家一定要明白,主力习惯于顺水推舟,做多趋势一旦形成,也是势不可当的,当然,现在还缺一个契机。6月注定是不平静的,一些条件成熟的个股已开始走慢牛了,等到大盘走好时,借势向上推,一发而不可收拾。换个角度看,现在的股票至少不会像2990点之前一样大跌了,你还怕什么?

(cjsimu)

欲看更多精彩内容请登录 <http://cjsimu.blog.cnstock.com>

■股民红茶坊

短线博差价的基本技巧

不少投资者十分热衷于短线的博差价操作,在具体操作时,投资者应注意以下几个最基本的技巧:

第一、投资者可以参照个股30日均线来进行操作。同大盘一样,个股的30日均线也很重要,股价上升时,它是一根支撑线,股价下挫之后反弹时,它又会成为一根阻力线。如果个股在下挫之后企稳,向上反弹时,冲击30日均线明显会感到压力,如果上攻30日均线时,成交量没有放大配合,股价在冲击30日均线时留下的上影线会较长(表明上档阻力较强),投资者应该及时减磅。与之相反,如果个股上攻30日均线有较大的成交量支持,股价冲过30日均线之后可以再看几天,这就是说,个股在30日均线处震荡时,是投资者进行差价操作的好时机。

第二、对一些个股的操作应有利就走。这指的是那种累计涨幅巨大或是在反弹时涨幅较大的股票,有些个股在一段时间内有较大的跌幅,反弹之后,一些持股的投资者认为应立即抛出的话,风险也不会太大,这种观点有失偏颇。对一只股票,我们要整体地

看,绝不可只看其在某个时间段的表现。有些股票累计升幅较大,下挫之后出现反弹,不及时抛出的话,无疑是高风险的。这些股票从高位下跌后,曾出现过反弹,但反弹之后的跌幅仍然很大,博此类股票的短差应该做到有利就走。对一些在大盘横向整理时出现较大涨幅的个股也不要恋战,而那些原来就未大涨、下跌却较猛且质地并不坏的个股,股价出现反弹之后,不及时抛出,风险倒不是很大。

第三、做短差讲究一个“快”字,还讲究一个“短”字,要避免短线长做。有些投资者介入原本准备做短线的股票后确实马上就有所斩获,但此时往往会出现想获得更大收益的心理,改变了自己的初衷,打乱了原来的操作计划。一旦被套,获利转为亏损,会大大影响投资者的操作心态,这是十分不利的。长期按计划进行操作,可以养成良好的投资心态,形成稳定的操作思路,对投资者长期立足于股市是有很大益处的。(浪中沙)

欲看更多精彩内容请登录 <http://roma631.blog.cnstock.com>

补仓操作的几个诀窍

由于大盘连续大跌,目前很多投资者深度被套。应该肯定的是,有效补仓是自救的重要方式之一,但是,有很多朋友对具体的操作不甚了解。这里简单地介绍几个技巧。

一、要判断什么股票值得补,什么股票不值得补,不可盲目补进的股票有四类:

- 一是含有为数庞大的大小非的股票;
 - 二是含有具有强烈的变现欲望的战略投资者配售的股票;
 - 三是价格高估以及国家产业政策打压的品种;
 - 四是大势已去、主力庄家全线撤离的股票。
- 如果投资者的手中有这样的股票,必须换股操作而不是盲目补仓,在未来的反弹行情中,将有很多股票无法回到前期高点,这是必须警惕的。
- 二、补仓的股票必须属于两种类型:
- 1、短期技术指标完全调整到位,例如KDJ等完全见底并形成有效的反转技术形态,这是空仓资金陆续回吃或补仓的好时机。

2、庄家运作节奏明显、中长期趋势保持完好的股票。目前大盘整体趋势虽然不佳,但是,两市有不少股票仍然维持在较健康的上升通道中,调整到年线位置就止跌,任何一个耐心和细心的投资者都能轻松地在年线一带顺利抄到波段底。一旦进入前期高点一带就坚决抛售,其余时间要耐心地等待股价回落。

三、补仓要注意捕捉时机。一般说来,大盘或个股见底的时候,股价会因为抄底资金的强劲介入迅速走高甚至涨停,因为行情处于不明朗期,资金获利变现的欲望很强烈,在随后的时间里,必然会遭到获利盘的打压,投资者可以在股价遇阻、出现技术调整时出局,耐心等待调整结束后再逢低吃回,高抛低吸,来回做波段。

四、补仓和变现滚动操作。通常说来,大盘或个股如果以70度以上的角度直线上涨的话,会因为多方能量消耗过大而出现较大的技术调整回吐压力,投资者可以考虑将与补仓数量相同的筹码在股价大涨的过程中T+0抛售一次。如果确定反弹还会延续下去,就不必采取此种方法。

五、跌破重要技术位置,不宜马上补进,应先清后看。

补仓是重套的朋友谋求自救的一种重要的方式,力求判断精准,不能失误,否则会导致自己遭受更大的亏损,不少在38元以上持有中国石油的朋友在30元平台破位的时候,不但没有适度止损出局,反而借钱补仓,这是极其盲目的。

六、补仓的品种应补强不补弱,补小不补大,补新不补旧。依次解释的含义就是,在任何反弹或上升行情中,最大的机会属于强势股,补仓资金万万不可杀进冷门股、弱势股以及技术图形上出现一字形的影滞股。由于股市受到持续从紧政策的影响,大盘股很难有大行情,投资者的重点应布局于小盘绩优这个思路。大盘连续下跌的过程中,套牢资金是众多而庞大的,套牢盘的压力很大,补仓操作中得考虑这个因素。由于新股没有这样的压力,其股价恢复就比老股快。

(hcgpw)

欲看更多精彩内容请登录 <http://hcgpw.blog.cnstock.com>